


Редакционная коллегия журнала «Вестник ВГУИТ»
https://conference.vestnik-vsuet.ru/?journal=econom
Приглашает принять участие в конференции индексируемой базами Web of Science и Scopus.:
Международная конференция:
ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ ЗНАНИЯМИ
	[bookmark: _Hlk26353831]г. Воронеж
	__27–28__февраля 2020 г.

	
	г. Воронеж, ФГБОУ ВО Воронежский государственный университет инженерных технологий, пр-т. Революции, 19


[bookmark: _Hlk26310098]Приглашаем Вас к участию в Международной научно-практической конференции «Цифровая экономика и управление знаниями».
[bookmark: _Hlk26310088][bookmark: _Hlk26310477]Организатором конференции является Издательство журнала «Вестник ВГУИТ» Воронежский государственный университет инженерных технологий. Конференция будет проходить 27–28 февраля 2020 года в г. Воронеже на базе ВГУИТ. По итогам конференции будет опубликован номер журнала «Advances in Economics, Business and Management Research» индексируемого базами Web of Science.
К участию в конференции допускаются законченные научные работы, написанные на хорошем английском языке, соответствующие заявленной тематике конференции и оформленные в полном соответствии с требованиями, статьи могут быть отклонены рецензентами без объяснений, в случае отклонения материалов плата не взимается.
	Важные даты:
	Подача статей: до 15 февраля
Подтверждение о принятии: до 30 марта 2020
Оплата орг. взноса: после получения письма о принятии статьи к публикации (февраль-март 2020 г.) – 14 500 руб.
Дополнительные расходы по переводу и форматированию статей за счет авторов (при условии некорректного оформления).
Примерный срок выхода сборника – конец сентября 2020 г.

	Секции:
	[bookmark: _Hlk26310925][bookmark: _Hlk26310681]1 – Бизнес аналитика и управление предприятием
2 – Электронный маркетинг и позиционирование продуктов
3 – Цифровизация производственной деятельности
4 – Системы поддержки принятия бизнес решений
5 – Инвестиции и спекуляции в технологической сфере
6 – Социальные и этические проблемы цифровизации экономики 

	Все очные и заочные участники семинара представляющие свои работы для публикации в номере журнала должны прислать их на e-mail: ECONOM@VESTNIK-VSUET.RU
Дерканосова Анна Александровна +79204321657




Публикация материалов конференции:
[bookmark: _Hlk26310973]Формы участия: очная, заочная.
Организационный взнос 14 500 руб.
Дополнительные расходы по переводу и форматированию статей за счет авторов (при условии некорректного оформления).
[bookmark: _Hlk26354286]Для подачи материалов вышлите на адрес econom@vestnik-vsuet.ru: 
· заполненную анкету (1_Form.xls). 
· [bookmark: _Hlk26353320]оформленную статью [2_Template_RU.doc (Шаблон на русском языке); 3_Template_EN.doc (Шаблон на английском языке); 5_Article_RU.docx (Пример оформления)];
Требования к оформлению и написанию статей:
· статья должна быть оформлена строго в соответствии с предложенным шаблоном;
· количество соавторов не более 6;
· длина заголовка не более 12 слов;
· [bookmark: _Hlk26354458]Аннотация. Обязательный объем 200–250 слов. В начале НЕ повторяется название статьи. Аннотация НЕ разбивается на абзацы. Структура Аннотации кратко отражает структуру работы. Вводная часть минимальна. Изложение результатов содержит КОНКРЕТНЫЕ сведения (выводы, рекомендации и т. п.). Нежелательно использовать аббревиатуры и сложные элементы форматирования (например, верхние и нижние индексы). Допускается введение сокращений в пределах Аннотации (понятие из 2–3 слов заменяется на аббревиатуру из соответствующего количества букв, в 1‑й раз дается полностью, сокращение – в скобках, далее используется только сокращение). Избегайте использования вводных слов и оборотов! Числительные, если не являются первым словом, передаются цифрами.
· статьи должны быть написаны на хорошем английском языке (статьи с ошибками и некорректным переводом будут отклонены), а также быть оригинальными и не содержать заимствований из других опубликованных материалов;
· количество страниц статьи должно быть от 6–8.
· статья должна содержать разделы, например, Abstract, Introduction, Results and Discussion, Conclusion и т. д. (Статья должна иметь разделы: введение, материалы и методы исследований, результаты исследований, обсуждение результатов, заключение (благодарности по желанию).
· Введение содержит обоснование цели и задач проведенного исследования.
· Материалы и методы могут излагаться в виде отдельных фрагментов с короткими подзаголовками. Все нетрадиционные модификации методов должны быть описаны полностью. 
· Результаты описываются в логической последовательности в виде отдельных фрагментов, разделенных подзаголовками, без элементов обсуждения, без повторения методических подробностей, без дублирования цифровых данных, приведенных в таблицах и рисунках.
· В обсуждении проводится детальный анализ полученных данных в сопоставлении с данными литературы, что служит обоснованием выводов и заключений авторов.
· Благодарность не является обязательным, но крайне желателен. В этом разделе авторы могут выразить признательность организации, субсидировавшей проведение исследований, коллегам, консультировавшим работу в процессе ее выполнения и/или написания, а также техническому персоналу за помощь в выполнении исследований. Благодарности за предоставление специфических реактивов или оборудования, как правило, помещаются в разделе «Материалы и методы».
· ссылки должны быть оформлены строго в соответствии с требованиями изданий (см. шаблоны на сайте конференции), ссылаться необходимо только на те публикации, которые индексируются в международных базах. Общее число ссылок в статье не менее 15, желательно на журналы из списка Scopus, WoS, РИНЦ. Число ссылок в списке литературы на работы всех вместе авторов статьи не более 2-х (двух).;
· используйте международный стандарт для обозначения единиц измерения и величин, в качестве десятичного разделителя используйте точку (напр., 0.002);
· в списке используемой литературы должно быть не более 2‑х ссылок на работы авторов статьи, пример в приложении – 6 как оформлять список литературы.
· [bookmark: _Hlk26357152]не менее 2х ссылок на публикации ученых ВГУИТ в МБД (WоS/Scopus) и материалы издания Вестник ВГУИТ https://www.vestnik-vsuet.ru в правильном формате прилагается списки (4_Ref_VSUET.doc).
· [bookmark: _GoBack]Все присылаемые статьи проходят рецензирование и проверку на отсутствие плагиата, избыточного самоцитирования, соответствие оформления и наличие оригинальности (85 %). Прошедшие статьи принимаются к публикации в номер журнала. Официальный язык статей, направляемых на публикацию – английский.



